

党旗在基层一线
高高飘扬

挺起“主心骨” 当好“贴心人” 织密防控网

茂南各级党组织和党员干部冲在疫情防控最前沿

本报通讯员 叶婷婷 陈丹琳

一面面党旗插在抗疫一线，一名名党员“逆行”向前，一道道防线牢筑起……

自“0708”疫情发生以来，茂南区迅速部署迅速行动，各级党组织和广大党员干部坚持把疫情防控作为重大政治任务，切实发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在疫情防控第一线践初心、担使命，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康防线。

闻令而行 抗疫一线挺起主心骨

为以最快速度、最短时间、最有力措施把疫情防控解决在最小范围，茂南区委决定从重点人群、重点区域开始，有重点、分梯次开展全区全员核酸检测。

茂南区委书记廖述毅、区长吕国记第一时间组织茂南区疫情防控指挥部调度中心会议，全面加强统一领导、统一指挥，进一步落实疫情防控体系，有力有序推进各项防控工作落地落细落到位。该区四套班子领导和党员干部以战时状态在疫情防控中走在前、做表率、亮担当，为打赢疫情防控攻坚战提供坚强组织保证。

位于临时封控管理区域内的站前街道、官渡街道、红旗街道、

羊角镇、鳌头镇等疫情防控一线指挥部迅速成立临时党支部，同时，在核酸采样点、管控区域关卡成立若干临时党支部，全区范围内构筑起“1+6+N”疫情防控组织体系，以严密组织体系筑牢坚强战斗堡垒。

茂南区委组织部牵头负责，统筹调度区镇（街道）两级党员干部力量下沉社区开展疫情防控工作，通过跨区域调配力量，杜绝空白点、消除薄弱点，做到“全区一盘棋”。有序统筹了该区43支“首善先锋”党员志愿服务队、4000多名党员志愿者到全区146个核酸采样点协助开展测温、秩序维护、信息录入、核酸采样等志愿服务。并迅速下拨第一批专项党费150万元，支持基层开展疫情防控工作。

走在前列 机关单位作表率亮担当

“我们请战，愿随时听从调遣，义无反顾、奔赴一线！”这是茂南区人民医院党员干部的铮铮誓言，210名医护人员火速聚集全区各个核酸采样点。7月8日以来，茂南区卫健局及下属单位，以及区级各公立医院共16个党组织，295名共产党员在紧急物资保障、核酸采样、隔离宾馆等一

线，组织市民做好核酸采样，最大限度利用人员和设备开展检测，为疫情防控争取宝贵时间。

“我认领信息录入扫描”“我认领协助群众核酸码操作”“我认领秩序维护”……7月8日下午，茂南区迎宾社区门口聚起来自茂南区委组织部的45名党员干部，他们来向社区党支部报到，主动认领疫情防控工作任务。为充实基层防控力量，在茂南区委组织部的统一调配下，茂南区所有区直单位党员干部全部下沉到包联社区网格、防控卡点、物资保障等各条战线，把防控措施落实到每一个社区、每一个楼栋、每一个群众身边。

“请大家保持安全距离，佩戴好口罩！”“大家用手机扫描二维码进行核酸采样预登记”……面对突发疫情形势，茂南区税务局机关党员干部闻令而动，迅速响应，派出45名党员干部组成的志愿服务队，下沉到龙岭小区、亿城名苑小区和龙湖市场等疫情防控一线，投身到紧张的核酸采样工作中，积极协助医务人员和社区工作人员进行核酸采样、“两码”查验、体温测量、秩序维护、信息录入等工作。

核酸采样点的现场，党员们有的用大喇叭维持现场秩序，有

的协助指导市民扫码登记，有的耐心引导市民按区域排队，所有环节衔接流畅、紧张有序。在采样点工作的新华街道新南社区支部书记黄宇说：“这次核酸采样，时间紧、任务重，多亏了区直单位下沉党员干部的支援，让我们整个采样工作更加快捷、顺畅。”

众志成城 筑起抗疫坚强堡垒

关键时刻，该区各级党组织充分发挥组织群众、联系群众、服务群众的突出作用，让党旗飘扬在群众最需要的地方。高山镇党委一接到党员志愿者调度令，第一时间组织镇卫健业务骨干和各村（社区）疫情防控能手组成“首善先锋”党员志愿服务队，第一时间支援河东竹园小区做好核酸采样工作，主要承担运送和分发物资、协助现场群众扫码、维持核酸采样现场秩序等工作，7月8日当晚共完成核酸采样约4200人。

在站前街道抗疫前线，一

接到对朝阳社区、龙岭社区进行临时封控管理的要求，立即成立临时党支部，指挥协调整个区域的疫情封控管理。将朝阳社区、龙岭社区划分片区，由党性强、执行力强、有丰富经验的同志担任片区长，负

责各片区内居民的走访摸排、信息登记、核酸采样通知和点位服务协调；为弥补志愿者的不足，指挥部第一时间向10个社区84个党组织发出志愿服务募集令，号召党员充分发挥先锋模范作用，带头科学防范疫情、带头完成核酸检测、带头维护良好舆论环境等，目前已有近360名党员报到，就地参与疫情防控工作。

“请还没有做核酸的赶紧下来做核酸！”“请有到过广州市、站前街道、官渡街道、红旗街道、羊角镇等高风险区域的，马上向村委会报告，并避免去人的地方。”在重点区域内的大街小巷，鳌头镇村（社区）“两委”干部当好排头兵、做好领头雁，利用大喇叭、电话、上门敲门等方式，发动群众前往采样点进行核酸采样，确保应检尽检，不漏一人。在核酸采样点，鳌头镇包片干部、驻村干部化身党员志愿者，按照分工全部下沉采样一线。同时，成立物资配送队，由党员志愿者负责运送物资，打通物资配送的最后一公里，并摸排封（管）控区内孕妇、重症病患者等特殊人群情况，提供“一对一”专人负责服务，扎实做好群众就医、买药送药等服务保障工作。

茂名广港迎来首条外贸粮食船舶
填补茂名地区进境粮食业务空白

■记者 赵艺 通讯员 李品

本报讯 前日，装载着4.3万吨油菜籽的进境粮食船舶“马略卡”轮，在茂名港博贺新港区通用码头（茂名广港码头）2#泊位顺利卸下第一斗油菜籽，并由专用密闭车辆有序运至指定仓库。该船是茂名广港第一艘进境粮食船舶，也是整个茂名港口岸首艘入境的外籍粮船，填补了茂名港口岸进境粮食业务的空白。

据悉，6月2日，茂名广港码头进境粮食指定监管场地获得海关总署的批准，正式具备进境粮食作业资质。茂名广港营销团队加强与客户沟通，协调引进“马略卡”轮到港卸货。针对茂名港口岸首次接卸进境粮食，湛江海关、茂名海关积极安排动植物检疫专家现场指导做好防撒漏、生物防控、表层抽样及送检等准备工作；茂名广港成立进境粮食专责小组，按照“一船一策”作业方案，做好作业场地、车辆全面消杀工作，舱口至漏斗抓斗行经线路铺设过档帆布，落实车辆清扫喷吹等工作。

茂名广港首艘进境粮食船舶的顺利卸货，解决了临港粮油企业的燃眉之急，也为茂名地区进境粮食散装业务奠定了基础。该业务可满足茂名地区迅猛发展的粮油加工业、饲料加工业及养殖业对进口粮食的迫切需求，有效降低粮食加工企业的物流成本，增强茂名港口岸辐射周边地区的影响力，促进区域经济快速发展。

近年来，广州港集团积极落实省委省政府“振兴粤东西北”和“一核一带一区”区域发展格局，2019年3月在我市投资兴建的首个十万吨级深水大港正式开港，成为茂名等粤西地区全面参与“一带一路”建设、承接粤港澳大湾区产业转移，面向东盟联通世界的门户枢纽。今年6月28日，茂名广港码头工程（二阶段）正式动工，项目建成后，茂名广港码头的年吞吐能力可达到1500万吨，年粮食业务接卸量将超400万吨。未来加上配套的疏港铁路，该码头辐射地可以达到湖南、贵州、广西等地，将打造成为粤西地区的粮油集散地。

第十六届省运会
茂名首金诞生
龙子晴夺得柔道项目女子丙组45公斤级冠军

■记者 王霞 通讯员 曾群芳

本报讯 7月12日，广东省第十六届运动会柔道项目比赛在清远市拉开战幕。在女子丙组45公斤级柔道项目比赛上，由我市与广州市合作共同培养的运动员龙子晴发挥出色，为我市体育代表团夺得了本届省运会的首枚金牌。

柔道比赛是本届省运会竞技组首个开赛项目，全省共有18个地级市494名运动员参加33个金牌的角逐。龙子晴过五关斩六将，奋勇拼搏最终夺冠，不仅用优异的成绩展示了运动健儿勇争先的风采，也助推我市柔道项目取得了历史性突破。我市另一名参加女子丙组45公斤级柔道项目比赛的运动员邓琳，在项目中获得了第五名。

市市场监管局联合市个私协会
向河西街道捐赠
物资支援抗疫

■记者 柯诗华

本报讯 前日下午，市市场监管局联合市个体私营企业协会向茂南区河西街道捐赠了矿泉水、金银花露、医用口罩等一批物资，为抗疫一线的医护人员、志愿者以及其他工作人员提供物质上的支持。

除了给予物质上的帮助外，市市场监管局、市个私协会、茂南区河西街道的党员志愿者和社区干部还积极配合疫情防控工作的要求，冲锋在前，守护人民群众的生命安全。连日来，他们一直坚守在抗疫一线，通过开展排查人员信息、“扫楼”呼叫大家下楼做核酸、维持核酸采样现场秩序、引导群众有序做好核酸采样等工作，全力协助疫情防控，维护群众安全。

“看到疫情防控工作人员和志愿者持续坚守在防疫一线，舍小家，为大家，我们都特别感动，希望能在这种特殊时期，竭尽所能地为疫情防控工作尽一份绵薄之力。”市市场监管局党组书记、局长梁小东表示，将会继续站在疫情防控最前沿，当好疫情防控的“排头兵”，与广大群众携手共进，坚决守好疫情防控底线。

报料热线：2963932 2963933



官方微博



官方微博

茂名网：www.mm111.net

一线防疫故事

一辆斗车 一份坚守

65岁党员志愿者梁厚全为封控区居民免费“跑腿”，坚守8个昼夜，直言要坚持到本轮疫情结束

本报记者 周燕红

一头花白的短发，一副高瘦的身板，还有被太阳晒得黝黑的皮肤……在烈日下，穿着志愿者红马褂的65岁党员志愿者梁厚全，正在名佳家园门口一箱又一箱、一袋又一袋地给封控区居民，也是他的邻居们搬运生活物资。这是他在这个志愿岗位上坚守的第8天！有家不回，只为帮助小区里的居民保障生活所需，安定居民们的心。

“既然加入了志愿者队伍，我时刻谨记‘志愿一家亲，我志愿我快乐’的宗旨。作为一名老党员，更要在人民有需要的时候挺身而出，为人民服务。”梁厚全朴实地说道。

正因为有梁厚全这群舍小家顾大家，第一时间主动参与防疫志愿服务的党员志愿者，让封控区的居民倍感安心。

30余年党龄，近2400小时志愿服务时长

梁厚全是一名有30多年党龄的老党员，也是一名有5年志愿服务近2400小时服务时长的老志愿者。原本，他一直在高州市开展志愿服务，是高州市春晖志愿者协会副会长和沙田分队队长，今年才回到茂名与儿子一家在名佳园居住。

7月7日，刚从高州回到茂名的梁厚全马上在小区附近做了核酸采样。当晚，发现核酸采样点排起长长的队伍，热心的他直接当起了防疫志愿者。“请您出

示健康码。”“搜粤核酸小程序打开大规模二维码可以截图，下次打开可以直接使用。”“请大家排好队伍，保持一米以上的距离。”凭着以往做防疫志愿者的经历，在维持现场秩序时变得柔韧有余，也有效加快了采样点的核酸采样速度。

家门被封就在家门口为居民服务

7月8日一早，梁厚全5点半出门前往朝阳市场，结果发现市场被封，他便返回名佳家园。不巧，名佳家园也被封了。居民们出不来，但看到在大门外的梁厚全时，纷纷向他求助，请他帮忙买菜，传递亲友送来的物资。梁厚全二话不说便主动当起了名佳园整个小区的免费“跑腿”。

儿子和儿媳担心他的身体，让他回家休息。他却说：“我不回去，我是党员，也是一名志愿者，我在门外，还可以帮小区的居民买买菜，送送东西，为他们做点力所能及的事。”家人考虑到梁厚全多年的志愿服务经验，便支持他的决定。也正因为梁厚全既是名佳园居民，又是志愿者的身份，不少邻居看到他在门外坚守，都非常安心。梁厚全和邻居们说：“你们放心，有什么需要和我说，我会帮你们把东西带回来，你们安心在家就好。这是为了你们的安全，也是为了茂名人民的安全，请大家配合防疫措施。”

用一辆斗车为居民运送“安心”

本轮疫情刚开始的时候，名佳园居民的需求物品比较多，按照居民的需求清单，跑超市采购买生活用品，到管控区外围给居民接送物品，就成了梁厚全志愿服务的主要工作内容。在这期间，一辆斗车成了他的抗疫“神器”。从早到晚，他推着斗车，从名佳园步行到嘉燕大酒店转盘，再到市十六中帮居民接送物资，一天下来也不记得跑了多少趟。酷热高温的天气，让他的衣服干了又湿、湿了又干。但他依然在坚守，没有喊过一个累字。他边干边笑着说：“做志愿者，就应该不怕苦，不怕累，更别说我还是一个老党员。”

忙碌了两天，梁厚全加入了由团茂南区委建立的茂南区疫情防控志愿者储备群。团茂南区委在群里得知梁厚全所在小区的情况后，第一时间在名佳园门口设立志愿者岗，招募了5名志愿者轮流值守，协助梁厚全做好小区居民需求登记，帮助群众采购所需物资送到小区门口警卫室。梁厚全每天来得最早，走得最晚。晚上下班后，就回到管控区内儿子所开的店铺里，把沙发当床，凑合着睡一觉，第二天继续上岗服务。

自掏腰包为婆孙二人购置物资

小区里一位80多岁的老奶奶带着10岁左右的小孙子生活。此时，老



梁厚全拉着小斗车，来来回回，一趟又一趟，为居民运送生活物资。

通讯员 杨旋锋 摄

奶奶的亲人都不在身边，家里的米油刚好吃完了，她想让梁厚全帮忙买回来。梁厚全马上应承下来。

在超市购置好所需物品后，梁厚全不停蹄地带回到小区门口警卫室。把物品交给老奶奶时，他怎么也不肯收老人的钱：“不要钱，快把东西带回家做饭，照顾好小孙子，听从政府的安排就好。”老奶奶感动地连连声道谢。

团茂南区委书记江灵进对梁厚全自发主动到岗服务，给予了高度评价。“这位年龄这么大的党员志愿者能第一时间自发为名佳园居民服务，实在难能可贵。我们调配过去的社会志

愿者已经换了一批又一批，他还一直坚守在原岗位上，并表示要一直坚持到小区解封。这七天下来，梁厚全消瘦了，也晒黑了，我们看到都很敬佩。”

红衣执甲，逆行而上。疫情之下，总有人默默贡献着自己微薄的力量，用行动诠释着初心和使命，用坚守彰显责任和担当。在本轮疫情出现后，为更好地控制疫情，团茂南区委立即发布招募公告，储备了一支疫情防控应急青年志愿服务队。截至目前，累计有1600多人次社会志愿者投入到各类抗疫志愿服务中。用汗水与坚守为茂南人民共同构筑起疫情防控的坚强防线。